

# 多部门协同配合 内蒙古全力保障粮食运输工作

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英)

记者从12月14日召开的2021年度秋粮收购调运工作新闻发布会上了解到,我区历年粮食调运工作总体稳定顺畅,今年1~10月,全区粮食运量5000多万吨。

据自治区工业和信息化厅经济运行局副局长郭淑军介绍,自2017年内蒙古自治区粮食调运协调工

作机制建立以来,自治区工信部门积极联系粮食部门,统筹全区公路、铁路运输资源,在多部门协同配合下,最大限度满足了粮食调运需求,历年粮食调运工作总体稳定顺畅。内蒙古粮食运输品类主要有玉米、小麦、高粱、大豆、薯类。公路主要发往周边八省区;铁路主要发往曹妃甸、京唐港等沿海港口和京津唐、四川、

河南等省区。1~10月,全区粮食运量5000多万吨,其中公路运量4600万吨左右,铁路运量近480万吨。粮食外运1900多万吨,其中公路外运1500万吨左右,铁路外运近460万吨。

今年,内蒙古秋粮运输工作安排为:针对元旦、春节前后粮食集中调运同电煤迎峰度冬、化肥提前储备,在时间和运力重叠的情

况下,协调运输部门积极安排运力,全力保障粮食和粮食加工产品运输。公路方面,全区共有货运站61个,大型载货汽车5.4万辆、83万车位。目前运力可以满足内蒙古粮食公路运输需求。铁路方面,中国铁路哈尔滨局、沈阳局、呼和浩特局,将粮食货源列入重点物资,实行计划、配空、装车、挂运、卸车“五优先”,确保粮食物

资随到、随装、随运;为做好粮食接卸运输工作,铁路部门已对车站专用线、仓库、货场等设施进行了优化改造,提升了机械化装卸设备工作效率,全力保证粮食外运。1~10月份,全区铁路共发运粮食7.5万车。

同时,针对地域跨度大,粮食运输距离远、时间长的问题,积极协调公路铁路运输部门和粮食部

门,鼓励粮食生产加工和消费企业改变传统的粮食收储运销模式,实现粮食库、企业和用户及车辆的点对点和公铁联运、公铁水联运,减少运输环节多产生的必要损失。同时,引导粮食发运户和企业采用集装化运输,协调铁路部门开展零担集运、加强车辆编组运行,最大力量缩短铁路粮食运输时间。

## 姜志刚:能解开“死疙瘩”的“姜铁嘴”



12月14日,观众在内蒙古展览馆参观红色电影海报。“永远跟党走”红色电影海报展于12月7日在内蒙古展览馆开展,共展出原版红色电影海报130余幅,辅以场景再现、实物陈列、电影展映、创意互动等环节,回望峥嵘岁月、践行初心使命。

### 红色电影海报展

12月14日,观众在内蒙古展览馆参观红色电影海报。“永远跟党走”红色电影海报展于12月7日在内蒙古展览馆开展,共展出原版红色电影海报130余幅,辅以场景再现、实物陈列、电影展映、创意互动等环节,回望峥嵘岁月、践行初心使命。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

被司法部授予“全国人民调解能手”称号。

40多年基层工作经验,姜志刚积累了丰富的基层工作经验,人称“姜铁嘴”的他,坚持十几年如一日地忘我工作,每年经他亲自主持化解的各类重大疑难复杂纠纷都在五十件以上。

2007年7月,金蟾山金矿发生一起安全生产事故,在事故中矿工李某不幸身亡。姜志刚作为该事故首席调解员、主持人,在长达13天的事故处理中,连续接待多达七八十人的逝者家属一周。期间,逝者家属提出高达160万元的赔偿诉求。可他坚持不变的是依法、自愿,对该事故进行调解,最终达成了一次性赔偿23万元的调解协议。

2015年1月,姜志刚调至新岗位,一边肩负旗级人民调解协调指挥中心的重任,一边指导协调全旗基层人民调解工作。姜志刚到任司法局基层股股长后,按人民调解法和司法部有关要求规范人民调解案卷,在他的主张见解下,全旗统一印发了人民调解案卷规范制式各类文书8种,一直沿用至今。调解工作中心成立后,姜志刚具体负责全旗重大涉访、涉诉以及重大疑难纠纷调处工作。中心成立5年多来,调解旗内重大纠纷近400余件。2017年,因姜志刚负责的旗人民调解工作中心工作实绩突出,被赤峰市司法局授予集体“三等功”,姜志刚荣获个人“三等功”;2018年8月,被自治区司法厅授予全区金牌调解员称号。

在成绩和荣誉面前,快要退休的姜志刚不骄不躁,仍默默工作在人民调解第一线,他是名副其实当之无愧的“人民调解能手”和“金牌调解员”。

文/北方新报正北方网记者 郑慧英



## 内蒙古国企改革三年行动任务完成70% 主要指标历史同期最好

(上接1版)

各企业均加大授权放权力度,充分放活直接参与市场竞争的子企业,全面实现依法落实董事会各项权利。公司制改制扫尾任务基本完成,全区已有340户全民所有制企业完成了改制任务,完成率达96%;国有资本布局结构持续优化,国有企业发展质量不断提升。编制完成国有资本布局与战略性调整“十四五”规划,首次将区本级和盟市所属国有资本纳入整体规划。按照产业相近、主业相同的原则,以

主业做强做精为目标,大力度推进横向专业化整合、纵向战略重组,推动国有资本向重要行业和关键领域集中。大力处置“僵尸企业”和低效无效资产,区属69户“僵尸企业”已处置完成67户。对32户纳入专项治理清单的重点亏损子企业进行整治,累计减亏超1亿元以上;重点推进两类公司所出资企业和商业竞争类子企业混合所有制改革,自治区国资委监管企业全面完成对所出资企业的混合所有制改革专项研究评估,“一企一策”制

定方案,成熟一个推进一个。积极引进战略投资人,瞄准行业领先、产业协同、优势互补的投资伙伴,吸引各类资本开展深度合作。

同时,持续加大授权放权力度,动态调整权责清单,审批事项由原来的50项压减至16项,改革国有资产授权经营体制,对国有资本投资公司、运营公司“一企一策”实施授权放权。自治区本级经营性国有资产集中统一监管基本完成,实现集中统一监管的经营性国有资产量已占区本级经营性国有资产

总量的99.7%以上。

据了解,随着国企改革三年行动的逐步深化,有效解决了一大批企业发展中的关键问题和棘手矛盾,企业发展质量效益明显提升。今年1~10月,自治区国资委直接监管企业和委托监管企业资产总额达到8857.2亿元,同比增长3.9%;实现利润总额78.7亿元,同比增盈81.5亿元;完成营业收入2267.3亿元,同比增长27.3%;上缴税费100.6亿元,同比增长26.4%,主要指标均创历史同期最好水平。

## 检查认证机构:发现问题220个 21家企业限期整改

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘睿)

12月13日,记者从内蒙古自治区市场监督管理局了解到,该局组织开展了2021年认证从业机构“双随机一公开”检查工作。截至目前,此次专项检查涉及全区88家获证组织,13家认证机构颁发的认证证书183张,发现问题220个,责令21家企业限期整

改。

据了解,本次检查由市场监督管理总局统一抽取被检查对象,自治区市场监督管理局统筹协调安排,从8月下旬开始,各盟市市场监管部门依托全国统一“认证行政监管系统”提供的获证组织信息,开展认证从业机构“双随机一公开”检查。检查采用获证组织现场

查验、档案检查等方式进行。重点检查认证机构认证人员不到现场、冒名顶替、伪造认证档案、认证实施过程中未对关键过程和场所进行审核、严重减少审核时间、审核组不具备相应资格和技术专业能力等问题,同时对无证出厂、销售,伪造、冒用认证证书和标志等违法行为及时予以查处。

内蒙古自治区市场监督管理局要求,各盟市市场监管局要将发现的问题及时通报相关认证机构,将检查结果向社会公示。要及时跟踪相关认证机构和获证企业的整改情况,对检查中发现问题较多、投诉举报多的,要加大认证监督检查频次和力度,严查认证违法行为,规范认证市场秩序。

●内蒙古自治区教育招生考试中心发布《关于调整2022年内蒙古自治区普通高等学校招生艺术类专业统考(笔试)时间的通知》,将我区艺考笔试时间调整为12月23日。考生务必于18日后登录高考报名系统重新打印《专业统考通知单》。

●乌海市卫生健康宣传教育中心近日组织召开健康素养促进项目专题培训会。三区健康教育机构项目负责人及各基层医疗机构相关工作人员共35人参训。主讲老师对健康素养的工作方案、意义、监测方法等,及对监测过程中易出现的问题进行系统分析和解读。通过培训会,进一步促使健康教育工作人员更好地为群众提供优质健康服务。

(赵庆军)

### ◎速读

●内蒙古自治区教育招生考试中心发布《关于调整2022年内蒙古自治区普通高等学校招生艺术类专业统考(笔试)时间的通知》,将我区艺考笔试时间调整为12月23日。考生务必于18日后登录高考报名系统重新打印《专业统考通知单》。

●乌海市卫生健康宣传教育中心近日组织召开健康素养促进项目专题培训会。三区健康教育机构项目负责人及各基层医疗机构相关工作人员共35人参训。主讲老师对健康素养的工作方案、意义、监测方法等,及对监测过程中易出现的问题进行系统分析和解读。通过培训会,进一步促使健康教育工作人员更好地为群众提供优质健康服务。

(赵庆军)